
UCHWAŁA NR XLIX/465/18
RADY MIEJSKIEJ KARPACZA

z dnia 28 marca 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Karpacza

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2017 r., poz. 1875, z późn. zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego. (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 z późn. zm.), uchwala się co następuje:

§ 1. Uznaje się za niezasadną skargę Pana Grzegorza Kubika - radnego Gminy Karpacz, z dnia 
02 marca 2018 r., na działalność Burmistrza Karpacza w zakresie nie udzielenia odpowiedzi na wniosek 
złożony w interesie publicznym w sprawie zorganizowania z mieszkańcami Karpacza spotkania. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia 
skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodnicząca Rady 
Miejskiej Karpacz

Ewa Walczak
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UZASADNIENIE

Zgodnie z art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości
rady gminy należy m.in. stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych do kompetencji rady
gminy.
Z kolei z treści art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego wynika, że jeżeli przepisy
szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, jest organem
właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności burmistrza - rada gminy.

Radny Grzegorz Kubik dnia 02 marca 2018 r. złożył skargę na działalność Burmistrza Karpacza.

Przedmiotem skargi było nie udzielenie odpowiedzi na wniosek złożony w interesie publicznym w

sprawie zorganizowania z mieszkańcami Karpacza spotkania. Skargę tę Przewodnicząca Rady

Miejskiej przekazała do Komisji Rewizyjnej w celu jej zbadania. Komisja Rewizyjna dnia 5 marca

br. przekazała Burmistrzowi Karpacza kopię skargi z prośbą o ustosunkowanie się do jej treści.

Burmistrz Karpacza dnia 12 marca 2018 r. ustosunkowując się do skargi radnego Grzegorza

Kubika wyjaśnił co następuje.

Radny Grzegorz Kubik dnia 12 grudnia 2017 r. w kancelarii Urzędu Miejskiego złożył w

jednym egzemplarzu pismo – wniosek o zorganizowanie do 14 stycznia 2018 r. spotkania

burmistrza, radnych, urzędników z mieszkańcami miasta Karpacza celem podjęcia ostatecznej

decyzji w sprawie przygotowanego przez burmistrza miasta Karpacza projektu uchwały

reklamowej. Ww. pismo zaadresowane było do Przewodniczącej Rady Miejskiej Karpacza Pani

Ewy Walczak oraz do Burmistrza Karpacza Pan Radosława Jęcka. Ponieważ radny złożył pismo w

jednym egzemplarzu zostało ono dnia 12.12.2017 r. doręczone pierwszemu adresatowi

wskazanemu we wniosku, tj. Przewodniczącej Rady Miejskiej. Radny nie złożył drugiego

egzemplarza pisma dla Burmistrza Karpacza.

Ogólna kompetencja do rozpatrywania wniosków dla każdego organu administracji

publicznej, wynika z przepisu art. 242 § 1 kpa, który stanowi, że wnioski składa się do organów

właściwych ze względu na przedmiot wniosku. Określony w niniejszej sprawie przedmiot wniosku,

tj. zorganizowanie spotkania Burmistrza, radnych z mieszkańcami, nie pozwala jednoznacznie

ustalić organu właściwego do jego rozpatrzenia. Zarówno Przewodnicząca Rady, w imieniu Rady

Miejskiej, jak i Burmistrz takie spotkanie mogli zorganizować. Fakt, że radny złożył pismo w

jednym egzemplarzu przesądził, ze trafiło ono do biura rady miejskiej. Tym samym rozpatrzenie

wniosku przez Burmistrza było niemożliwe.

Jednocześnie Burmistrz zwrócił uwagę, że radni, w tym Grzegorz Kubik, już w dniu
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11.12.2017 r. zostali powiadomieni o spotkaniu w sprawie uchwały reklamowej, które miało się

odbyć i odbyło faktycznie dnia 14 grudnia 2017 r.. W spotkaniu tym udział wzięli mieszkańcy oraz

Burmistrz i niektórzy radni. Spotkanie to zorganizowane zostało z inicjatywy mieszkańców.

Zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym mieszkańcy gminy podejmują

rozstrzygnięcia w głosowaniu powszechnym (poprzez wybory i referendum) lub za pośrednictwem

organów gminy.

Jak zaznaczył w odpowiedzi na skargę Burmistrz niezależnie od tego z czyjej inicjatywy

doszło do spotkania, to najistotniejsze jest to, że do spotkania doszło, temat spotkania był tożsamy

z tematem, o który wnioskował radny Kubik, w spotkaniu uczestniczyli lub mogli uczestniczyć

wszyscy ci, o których również wnioskował radny G. Kubik. Zawiadomienie o spotkaniu wysłano

radnym pocztą mailową dnia 11 grudnia 2017 r., w tym radnemu Kubikowi. Tym samym sam

wniosek radnego w dacie jego złożenia (12.12.2017) był bezzasadny.

Skargę radnego Grzegorza Kubika Burmistrz uznał za bezzasadną.

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 14 marca br. zapoznała się z pisemnym stanowiskiem

Burmistrza w sprawie skargi radnego G. Kubika oraz wysłuchała Burmistrza.

Komisja zapoznała się również z mailem z dnia 11 grudnia 2017 r. wysyłanym z biura rady

miejskiej do radnych Gminy Karpacz, w tym radnego G. Kubika, informującym o spotkaniu w

sprawie uchwały reklamowej, które miało odbyć się dnia 14 grudnia 2017 r. o godzinie 17.00 z

mieszkańcami Karpacza.

Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z dokumentami oraz wysłuchaniu Burmistrza uznała

skargę za bezzasadną i rekomenduje podjęcie niniejszej uchwały jako w pełni uzasadnionej.
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